

ДОСЛІДЖЕННЯ РІВНЯ ЗНАТЬ НАСЕЛЕННЯ М.ХАРКОВА ЩОДО ВІРУСНИХ ГЕПАТИТІВ В ТА С

Любушкіна А.В., Ноздріна А.А., Волкова А.В.

Національний фармацевтичний університет, м. Харків

За оціночними даними ВООЗ, гепатитом В в усьому світі інфіковано 257 млн осіб, гепатитом С - приблизно 71 млн осіб, при цьому тільки 8% інфікованих гепатитом В і С отримують лікування. У 2015 р. зафіксовано 1,34 мільйона випадків смерті від вірусного гепатиту, що відповідає чисельності випадків смерті від туберкульозу і ВІЛ. Але якщо смертність від туберкульозу та ВІЛ знижується, то кількість випадків смерті від гепатиту зростає. Враховуючи дані факти, у 2017 р. ВООЗ була прийнята "Глобальна стратегія сектора охорони здоров'я щодо вірусного гепатиту", спрямована на забезпечення тестування 90% і лікування 80% людей з гепатитом В та С до 2030 року.

Метою нашого дослідження стало дослідити рівень обізнаності населення щодо вірусних гепатитів В та С стосовно профілактики, усвідомлення особистого ризику зараження вірусними гепатитами, та виявлення факторів, що впливають на поведінку громадян із наявними захворюваннями на вірусний гепатит. У ході дослідження нами проведено опитування серед населення м. Харкова протягом березня 2021р. У дослідженні прийняло участь 108 осіб, серед яких переважна чисельність – жінки (89,1%) від 15 до 25 років (88%).

Питання анкети було сформовано у 4 блоки: загальна інформація про респондента, питання щодо виявлення рівня обізнаності про інфікування побутовим шляхом, питання щодо виявлення рівня обізнаності про інфікування гемоконтактним шляхом, питання щодо виявлення особистого відношення до осіб, які мають вірусний гепатит.

За результатами аналізу відповідей на запитання 2 блоку, виявлено, що більше (63% респондентів) знають про дуже малу вірогідність інфікування вірусним гепатитом побутовим шляхом, яке можливе тільки у випадку, якщо при користуванні побутовими предметами відбувається опосередкований контакт з кров'ю хворого.

95 % респондентів надали вірні відповіді на питання 3 блоку щодо гемоконтактного шляху інфікування. Майже всі респонденти знають про статевий шлях інфікування, на питання «Чи можна інфікуватися вірусним гепатитом при сексуальних стосунках, не використовуючи засіб індивідуального захисту (презерватив)» 87,4% відповіли «так». У той же час необхідно звернути увагу на те, що 9,5% опитаних відповіли «ні» і ще 3,1% - не знають.

За результатами анкетування визначено, що ставлення учасників опитування до людей, хворих на гепатити, є досить неоднозначним. Так, майже 73 % анкетованих вважають, що студенти/колеги мають знати про людину, яка інфікована вірусним гепатитом, і в той же час, якщо виявиться, що член їх родини інфікований вірусним гепатитом, будуть тримати це у таємниці 43% респондентів. Виявлення цієї хвороби і факт поставленого діагнозу прирівнюються навіть самою людиною до статусу такої соціальної групи, як наркозалежні, особи, які ведуть безладний спосіб життя, як маркер аморальної поведінки. Однак, більшість хворих є соціально адаптованими людьми, які мають відповідний статус у суспільстві, мають роботу, сім'ю, освіту.

Таким чином, проведений аналіз показав, що вірусні гепатити представляють собою глобальну медико-соціальну проблему. Більшість опитаних знають про парентеральні шляхи передачі вірусу гепатиту В або С, насторожено ставляться до спільного використання побутових предметів та у суспільстві намагаються приховувати факт діагностування даного захворювання, хоча й вважають, що в колективі мають знати про людину, яка інфікована вірусним гепатитом.